

Hipermarket

Akcija od 29.11. do 31.12.2001

Mrežna pečanka Prasna, cena za kg
redna cena 1.812,00 SIT **1.569,00 SIT** akcija

Puranji hlebček-stegno, vak.pak., cena za kg
redna cena 1.554,00 SIT **1.160,00 SIT** akcija

V akciji še 90 izdelkov!

DOLENJSKI LIST

Št. 48 (2727), leto LII • Novo mesto, četrtek, 29. novembra 2001 • Cena: 240 tolarjev



KRESOVCI SLAVILI ČETRTSTOLETnico - Kakšni so bili ljudski običaji, šege in navade Dolenjcev pri delu, ob praznikih in pustovanju, ob otroški igri in ženitvi ter kako se je nekdanj in se še danes pleše, so v soboto, 24. novembra, zvečer v športni dvorani Leona Štuklja v Novem mestu na skoraj dveurni predstavi z naslovom "Je bla ohcet v Kangalileji" pokazali člani Folklornega društva Kres in tako na najlepši način proslavili 25-letnico delovanja svojega društva. Nastopile so vse Kresove skupine, kot gostje podgorski kamelarji in kostanjeviški Prforcenhaus, povezovalno nit pa je spleta pevka in pravljičarka Ljuba Jenče. Številno občinstvo so še posebej nasmejali podgorski kamelarji (na sliki) s tradicionalno kamelo, ki spremlja podeželske ohceti. Več na str. 19. Foto: M. Markelj

Z galerijo k novi kulturni podobi

Ob metliškem občinskem prazniku odprli Galerijo Kambič, ki jo je v svoji rojstni hiši uredil akademik dr. Vinko Kambič - Najlepše darilo Belokranjskemu muzeju in občini

METLIKA - "Z galerijo bodo dnevi v Metliki še lepši, svetlejši, vse pa je odvisno od vas, Metličanov, ki boste pomagali negovati umetnost ne le v Metliki, ampak v vsej Sloveniji," je med drugim zapisal v pozdravnem pismu akademik dr. Vinko Kambič ob otvoritvi Galerije Kambič, ki jo je metliški častni občan uredil s svoji rojstni hiši v starem delu mesta. Pismo je pretekli petek popoldne, potem ko je s kulturno ministrico Andrejo Rihter in metliškim županom Slavkom Dragovanom prerezala trak pred vhodnimi galerijskimi vrati, prebrala žena dr. Kambiča Vilma Bukovec.

Nihče takrat niti slutil ni, da dr. Kambiča, ki se zaradi bolezni ni mogel udeležiti tako težko pričakovane otvoritve, le dan po slovesnosti ne bo več. Za njim pa je njegovemu rojstnemu mestu ostala pomembna zapuščina. Najprej je odkupil svojo rojstno hišo in jo preuredil v galerijo, v kateri prva razstavljal slikar Andrej Jemec in kipar Drago Tršar. Junija pa so metliški svetniki sprejeli "izjavo volje o sprejemu donacije likovnih del", ki jih je dr. Kambič namenil podariti rojstnemu mestu. Poleg strokovnega in znanstvenega dela v medicini je namreč ves prosti čas in precej denarja namenil likovni umetnosti in v dobrem polstoletju zbral več kot 150 platen najuglednejših slovenskih umetnikov.

Kot je ob otvoritvi, ki se je je udeležilo okrog 500 ljudi, med njimi tudi predsednik države Milan Kučan, številni akademiki, direktorji, zdravniki in drugi pomembni gostje, dejala ministrica za kulturo Andreja Rihter, so redke priložnosti, da lahko s takim veseljem pozdravil plemenito gesto. "Z donacijo dr. Kambiča bodo vrhunske stvaritve slovenskih likovnikov postale dostopne javnosti, Metlika pa bo z zbirko dr. Kambiča postala eno uglednejših slovenskih likovnih okolij," je dejala ministrica.

Župan Dragovan je poudaril, da je Galerija Kambič najlepše darilo metliški občini ob njenem prazniku ter Belokranjskemu muzeju ob njegovi 50-letnici. "Hiša umetnosti, hiša, v kateri je bil rojen dr. Kambič,

je postala galerija njegovih mladostnih hotenj in bo v bodoče del visoke kulturne ponudbe v okviru Belokranjskega muzeja," je dejal župan. Direktorica muzeja Andreja Brancelj Bednaršek je dodala, da bo z galerijo Metlika postala enakovredna tistim slovenskim mestom, ki prirejajo odmevne razstave najboljših umetnikov. "Naš muzej je vsa leta posvečal veliko pozornost zbiranju belokranjske premične dediščine in skoraj vse, kar ima, so mu ljudje poklonili. Vendar tako velikega daru, kot ga želi svojemu rodnemu mestu predati akademik dr. Kambič, ni bilo še nikoli," je dejala Branceljeva, ki je prepričana, da bo Galerija Kambič s svojim poslanstvom presegla lokalne metliške in belokranjske okvire. Njen pravi pomen se bo po njenem sicer pokazal čez čas, že danes pa je mogoče reči, da se z odprtjem te galerije začne nova poglavje v slovenski kulturi.

M BEZEK-JAKŠE

Livarju ekološki certifikat

IVANČNA GORICA, ČRNOMELJ - V družbi Livar, d.d., iz Ivančne Gorice, največji livarni sive in nodularne litine v Sloveniji, so zadnja leta posvečali veliko pozornost ekološki sanaciji tako v podjetju v Ivančni Gorici kot v dislocirani enoti v Črnomlju. Dobro so se namreč zavedali, da je glede na veliko konkurenco v livarstvu na evropskem trgu postala urejenost družbe po ISO standardih nujnost. Doslej so že pridobili certifikat ISO 9001 in EAQF. Septembra pa so uspešno opravili presojo za ekološki certifikat ISO 14001. Predstavniki presojevalne hiše BVQI iz Ljubljane bodo Livarju slovesno izročili listino danes v motelu v Grosuplju.



GALERIJA, PONOS METLIČANOV - V knjigo obiskovalcev v Galeriji Kambič se je prva vpisala žena dr. Vinka Kambiča Vilma Bukovec, ki je Metličanom tudi simbolično predala ključ galerije. Sicer pa si je nekaj sto obiskovalcev ob otvoritvi ogledalo razstavi Andreja Jemca in Draga Tršarja, ki bosta na ogled še do konca januarja prihodnje leto. (Foto: M. B.-J.)

Kelti v Novem mestu

Velika arheološka razstava v Dolenjskem muzeju

NOVO MESTO - V Dolenjskem muzeju bo v petek, 30. novembra, ob šestih zvečer ministrica za kulturo Andreja Rihter odprla veliko arheološko razstavo Kelti v Novem mestu. Avtor razstave je arheolog Borut Križ, celostno podobo pa ji je dala Maja Rudolf. Na nji so do konca septembra prihodnjega leta na ogled bogate grobne najdbe in povedni naselbinski elementi s štirih arheoloških najdišč na ožjem območju Novega mesta iz obdobja, ko so keltski Tavriski zasedli naše kraje in podjarmili staroselce s cvetočo halštatsko kulturo. Kelti so prinesli spremembe v materialni in duhovni kulturi tako prišlekov kot staroselcev. Jedro predstavlja izbor najdb s Kapiteljske njive, ki je s skoraj 700 doslej raziskanimi grobovi iz časa od 3. do 1. stoletja pr. n. š. največje tovrstno grobišče v Sloveniji, ob njih pa so na razstavi predstavljene še naselbinske najdbe, izkopane ob kapiteljski cerkvi, ter najdbe z grobišč v Kandiji in z Beletovega vrta. Večina predmetov na razstavi je prikazanih prvič.

Jutri zadnje slovo od dr. Vinka Kambiča

METLIKA - Še danes do 17. ure bo v Galeriji Kambič v Metliki odprta žalna knjiga za pokojnega akademika dr. Vinka Kambiča, v katero se je mogoče vpisati od torika. Pogreb metliškega častnega občana bo v petek, 30. novembra, ob 14.30 na metliškem pokopališču pri sv. Roku, žara pa bo v tukajšnji mrliški vežici istega dne od 9. ure.



POKAZALI, KAJ VSE ZNAJO - Obiskovalci Varstveno-delovnega centra v Črnomlju so si z zanimanjem ogledali delo varovancev, ki se ukvarjajo s tiskanjem na papir, steklo, tekstil, plastiko, se lotijo različnih ročnih del, izdelujejo unikatne voščilnice in počno še marsikaj. Marsikdo, ki je ob tokratnem dnevu odprtih vrat prvič obiskal VDC, je bil prijetno presenečen nad ustvarjalnostjo varovancev. (Foto: M. B.-J.)

Košarka

KRKA TELEKOM : BUDUČNOST



Telekom

Goodyear liga

Novo mesto,
ŠD Leona Štuklja,
nedelja,
2.12.2001,
ob 18. uri.

Berite danes

stran 3:

• Droben trak veliko olajšanje

stran 4:

• Strupeni atrazin teče iz globin

stran 5:

• Do Ljubljane zdaj le s prestopom

stran 8:

• Trebnje nujno potrebuje obvoznico

stran 10:

• Vinska banka ni nikoli prazna

stran 22:

• Šmarnice ne pijejo že več kot 20 let

"Posijalo nam je sonce"

To je moto varovancev črnomaljskega VDC, odkar so začeli zanje obnavljati prostore na Majerju - Prvi dan odprtih vrat

ČRNOMELJ - Pred letom dni so se varovanci črnomaljskega Varstveno-delovnega centra (VDC) iz utesnenih prostorov v Dijaškem domu, v katerih so se stiskali 14 let, preselili v temeljito prenovljeno nekdanjo vojaško ambulanto na Majerju. S tem so pridobili človeka vredne prostore za življenje in delo, na novo zaposlili 3 ljudi ter sprejeli 10 novih varovancev. V VDC je prostora za 40 do 45 varovancev, vse pa kaže, da bo v naslednjih treh letih že poln.

Da bi tudi drugim pokazali, kako dobro se počutijo in kako uspešni so pri raznovrstnem delu, je 30 varovancev in 6 zaposlenih pretekli teden pripravilo prvi dan odprtih vrat. Staršem, učencem in učiteljem iz OŠ Milke Šobar-Nataše ter mnogim drugim krajanom so se predstavili z igrico Mojca Pokrajculja, Peter Špehar je zaigral na sintetizator, obiskoval-

ci pa so lahko preizkusili svoje spretnosti v likovni delavnici. Na ogled je bila razstava izdelkov varovancev, pokazali pa so tudi, kako nastajajo. Ob tej priložnosti so izdali prvo številko glasila Drevo življenja.

Kot je povedala v. d. direktorice Zdenka Vrlinič, bo VDC v začetku prihodnjega leta postal samostojen socialno-varstveni zavod. Ob tem pa se ni pozabila zahvaliti Emi Šujici, ravnateljici OŠ Milke Šobar-Nataše, pod odkriljem katere je poldrugo desetletje deloval VDC, Nadi Barič in Stanetu Križu, ki sta zaorala ledino v nekdanjih Delavnicah pod posebnimi pogoji, ter strokovnjakom, ki so pomagali pod okriljem društva Sožitje. M. B.-J.

VREME

Ob koncu tedna bo pretežno jasno, zjutraj in dopoldan bo po nižinah megla.

PVC OKNA VRATA SENCILA

tel.: 07/3930-930
fax: 07/3930-947

25 let

ROLETARSTVO MEDLE

ISSN 0416-2242



9 770416 224000



NOVE PROSTORE PREDALI GRMSKIM OSNOVNOŠOLCEM - V bogatem kulturnem programu ob otvoritvi so učenci odigrali glasbeno-dramsko-plesno predstavo Grmska bajka, v kateri je sodelovalo 80 učencev in 7 mentorjev. Prizidek k OŠ Grm sta slavnostno odprla ministrica za šolstvo, znanost in šport Lucija Čok in župan MO Novo mesto Anton Starc. (Foto: I. Pavlič)

Müller začetek oživljanja trga?

Na novomeškem Glavnem trgu je podjetje Dom Trgovina odprlo novo Müllerjevo trgovino - Bodo sledili tudi ostali?

NOVO MESTO - Novomeški Glavni trg se je iz nekdanj najbolj obleganega mestnega predela v zadnjih letih spremenil v mrtvo mesto. Prebivalcev skorajda nima več, na njem pa životari le še nekaj manjših trgovin in lokalov. Je začetek oživljanja starega mestnega jedra napovedala trgovska hiša Müller, ki je prejšnji četrtek v nekdanji Mercatorjevi blagovnici slovesno odprla svoja vrata?

Prav gotovo je to pomembna pridobitev za novomeški Glavni trg, še večja pa bo, če se bodo v stari del mesta vrnili tudi drugi trgovci, kar si v podjetju Dom Trgovina iz Ljubljane, ki ima celo verigo trgovin Müller po Sloveniji, močno želijo. V Novem mestu so iskali primerno lokacijo kar tri leta. Brata Janez in Matjaž Ovse-
nik, ki vodita podjetje Dom Trgovina, sta povedala, da so

se kljub temu, da se zavedajo težav oživljanja starega mestnega jedra, raje odločili za Glavni trg kot pa za BTC, kar so zelo dobro sprejeli tudi Novomeščani. Kot ena večjih zavor pri oživljanju novomeškega Glavnega trga pa so po njunem mnenju prevelike spomeniško-varstvene zahteve.

V novi trgovini, ki meri okrog 1100 kvadratnih metrov, je v treh etažah naprodaj skorajda enak program kot v ostalih Müllerjevih trgovinah po Sloveniji: parfumerija in osebna drogerija, hišna drogerija in gospodinjski program ter igrače in glasbeni program. Nakup in preureditev hiše sta stala 350 milijonov tolarjev, delo pa je dobilo 25 prodajalk. Ovsenikova načrtujeta okrog 500 milijonov tolarjev letnega prometa.

J. D.

Ob 30-letnici dočakali prizidek

Na OŠ Grm praznovali 30 letnico - Težko pričakovani prizidek, s katerim je šola pripravljena na uvedbo devetletke - Investicija vredna 97 milijonov tolarjev

NOVO MESTO - Sreda, 21. novembra, je bila za učence in učitelje OŠ Grm prav poseben dan. Ob praznovanju 30-letnice šole so namreč slavnostno odprli prizidek k šoli, za katerega so si prizadevali več let. "Ob rojstnem dnevu vsak upa na darilo," je zbrane nagovorila ravnateljica OŠ Grm Sonja Simčič in dodala, da so novih prostorov, v katerih bo dobil mesto tudi bodoči 1. razred devetletke, zelo veseli.

Šola se že od vpisa prve generacije osnovnošolcev leta 1971 srečuje s prostorsko stisko. Prejšnji ravnatelj OŠ Marijan Špilar se spominja, da je bila stiska tako pereča, da je kljub iznajdljivosti učiteljev trpela kakovost pouka. Nekatere učence so morali zaradi prostorske stiske celo prešolati v OŠ Center, takratno OŠ Katje Rupene. Akcijo zbiranja denarja za prizidek so starši in vodstvo šole začeli že leta 1993. V

poseben fond, namenjen za gradnjo prizidka, v katerem bi bile učilnice in telovadnica, so zbirali denarne prispevke. Zanimalo se je pri dokumentaciji, saj je bilo zemljišče, na katerem naj bi prizidek stal, v denacionalizacijskem postopku. Zemljišče je odkupila šele nova občinska oblast leta 1998.

S prizidkom, ki so ga začeli uporabljati že sredi septembra, je šola pridobila 368 m², v katerih so uredili 4 učilnice, 2 kabi-

neta, pisarno in učilnico za nivojski pouk. Dve učilnici sta namenjeni za bodoči 1. razred devetletke, dve za 4. razred. Kletne prostore je odkupil Telekom Slovenije, poslovna enota Novo mesto.

Vrednost investicije znaša 97 milijonov tolarjev, šola sama je zbrala 40 milijonov, 20 milijonov je prispevalo podjetje Telekom, ostalo pa MO Novo mesto. Naslednje leto naj bi na OŠ Grm začeli graditi tudi telovadnico za razredno stopnjo.

I. PAVLIČ

Gaudeamus igitur

Visoka šola za upravljanje in poslovanje podelila diplome

NOVO MESTO - V petek, 23. novembra, so v Kulturnem centru Janeza Trdine četrtrič svečano podelili diplome študentom Visoke šole za upravljanje in poslovanje iz Novega mesta. Na VUŠP, kjer so prvo generacijo študentov vpisali v študijskem letu 1998/99, je do sedaj diplomiralo 357 študentov, kar znaša 84 odst. vpisane generacije 3. letnikov izrednega študija.

Na podelitvi diplom vedno pripravijo kaj nevsakdanjega. Tokrat je v kulturnem programu nastopila osemčlanska bobnarska skupina Afir Bafir, v afro stilu pa je potekala tudi pogostitev. Šola vsako leto pripravi srečanje za vse študente, ki je namenjeno spoznavanju in izmenjavi izkušenj, tako so se podelitve in študijskega brucovanja, ki je sledilo v dvorani Marof, udeležili tudi gostje iz študijskih centrov v Ljubljani in Mariboru.

I. P.



PO DOLGEM ČASU SPET SLOVESNO - Prejšnji četrtek se je na Glavni trg po dolgem času spet zgrnilo veliko ljudi, ki so z veseljem prišli na otvoritev nove - Müllerjeve trgovine. Pomemben prispevek k oživljanju starega mestnega jedra Novega mesta je pozdravil tudi novomeški podžupan Adolf Zupan, ki si želi, da bi se oživljanje enega najlepših mestnih trgov v Sloveniji pospešilo. (Foto: J. Dornič)

Strupeni atrazin teče iz globin

Voda iz vodovodnega sistema Kamenje je onesnažena s herbicidom atrazinom - Kaže, da so si vaščani sami zastrupili vodo, ker požiralnik nad vasjo uporabljajo kot smetišče

KAMENJE - Ob rednem letnem nadzoru vodovodnega sistema Kamenje, iz katerega se s pitno vodo oskrbuje okoli 50 gospodinjstev iz Gorenjega in Dolenjega Kamenja, vasi pod Hmeljnikom, je kemijska analiza pokazala vsebnost desetilatrazina, ki je eden od razgradnih produktov od leta 1999 prepovedanega herbicida atrazina.

Novomeška Komunalna je uporabnike obvestila, da voda ni primerna za pitje, še naprej pa jo lahko uporabljajo za sanitarne namene. V vsako vas so namestili po eno cisterno, kamor dovažajo pitno vodo. Tudi vsi naknadni odvzeti vzorci so pokazali povečano koncentracijo strupenega atrazina. "Koncentracije sicer niso velike, celo manjše, kot jih za pitno vodo dopušča stari pravilnik o zdravstveni ustreznosti pitne vode, in malo presegajo mejne po novem pravilniku, ki bo začel veljati leta 2003, a po posvetovanju z inšpekcijsko službo in z novomeškim Zavodom za zdravstveno varstvo smo porabnike takoj obvestili, da voda ni pitna," je povedal Bojan Kekec, vodja sektorja vodoskrbe v Komunalni. Stanje v tem vodovodnem sistemu redno spremljajo, vzorce pa jemljejo tudi iz vrtine v bližnji Ždinj vas, ki se napaja iz istega vodonosnika.

In kako je strupeni atrazin prišel v vodo? Kamenjski vodovod dobiva vodo iz 400 m globoke vrtine. A očitno tudi ta globina in dejstvo, da je zgoraj 80 m debela neprepustna plast, nista mogla preprečiti onesnaženja, ki je, kot kaže, plod človeške nemarnosti. Geologi so namreč pregledali jame in požiralnike na tem izrazito kraškem območju in v enem od njih v bližini Gorenjega Kamenja, ki sega 38 m globoko, odkrili veliko črno odlagalnišče odpadkov. Med njimi je veliko embalaže pesticidov, tudi ne povsem porabljenih, največ pa je bilo prav herbicidov z atrazinom. "Končno poročilo sicer še ni narejeno, a za sedaj vse kaže, da onesnaženje vode z atrazinom prihaja iz tega požiralnika, saj smo pregledali tako rekoč vso površino varstvenih pasov, vendar nismo našli ničesar, kar bi lahko povzročilo onesnaženje," pravi Kekec. Če se bo koncentracija atrazina v

kamenjskem vodovodu zmanjšala in bo ta vodni vir ostal v uporabi, bo treba na širšem prispevnem območju omejiti uporabo vseh pesticidov in bodo ljudje lahko uporabljali le določena, manj škodljiva škropiva. Ker gre za vinogradniško območje, to najbrž ne bo šlo brez težav. Pesticide bodo morali ljudje pravilno uporabljati, zlasti kar se tiče predpisanih količin. Poseben problem je tudi nenevarno odlaganje odpadne embalaže in neuporabljenih pesticidov. Evidentirati in nadzirati bo treba tiste površine, na katerih največ uporabljajo pesticide.

Vsekakor je treba vedeti, da je herbicid atrazin strupen za ljudi in živali. V organizem lahko pride s hrano, vodo, z dihanjem, skozi kožo. V kamenjski vodi izmerjene koncentracije sicer ne morejo povzročiti takojšnje zastrupitve, malo pa strokovnjaki vedo o posledicah daljše izpostavljenosti takim koncentracijam. Gotovo so za to bolj občutljivi dojenčki, otroci in bolniki. Vsekakor pa atrazin in drugi strupini niti v najmanjši koncentraciji ne koristijo zdravju.

A. BARTELJ

Koncerti ta konec tedna

NOVO MESTO - Klub Lokal Patriot priredi v četrtek, 29. novembra, ob 20. uri pop-rock etno koncert Martina Lubarja s pridihom indijske glasbe, v petek, 30. novembra, ob 21. uri pa koncert skupine Woodman Only, katere posebnost so priredbe znanih glasbenih skupin. Vstop na oba koncerta je prost. V soboto, 3. decembra, ob 21. uri bo na sporedu koncert petčlanske skupine Jazz Superonics, ki prihaja iz Slove Brezgra.

Popravek

V prejšnji številki Dolenjskega lista smo v prispevku Romsko društvo spet deluje po pomoti zapisali, da je predsednica društva Jelenka Kovačič, učiteljica na OŠ Šmihel. Jelenki Kovačič, ki je varuhinja romskih otrok na OŠ Šmihel, se za napako opravičujemo.



O ATERO SKLEROZI - Prejšnjo sredo so v salonu pohištva Termotehnike v nekdanjem mogočnem mlinu v Mačkovicu pri Novem mestu pred polno dvoranjo predstavili knjigo priljubljenega novomeškega zdravnika prim. dr. Petra Kapša (drugi z desne) Ateroskleroza - tihi ubijalec. To je že 6. knjiga dr. Kapša, ki na poljuden in širši publiko razumljiv in dojemljiv način obravnava zdravstvene teme. Vse so izšle pri novomeški založbi Erro, katere lastnik in direktor je Toni Vovko (drugi z leve), na poti pa je tudi že 7. Kapševa knjiga. O tej knjigi in njeni širši vrednosti je lepo spregovoril avtorjev sin dr. Rafko Kapš, specialist internist (prvi z leve), prim. dr. Kapš pa se je v pogovoru z voditeljem večera Jožetom Muso (prvi z desne) izkazal tudi kot zanimiv in iskrih pripovedovalec. (Foto: A. B.)



Ena gospa je rekla, da novomeška obveščevalna SOVA premore eno samo sovo, vsi ostali so pa čuki.

Kako izdelati unikatne sveče

NOVO MESTO - Ta četrtek, 29. novembra, se bo ob štirih popoldan v Dolenjskem muzeju začela muzejska ustvarjalna delavnica za odrasle v unikatnem izdelovanju in okraševanju sveč. Delavnico bo vodila Adelka Fortuna Saje, potekala pa bo dva četrta.

Halo, varna hiša!

Ženske, ki doživljate nasilje, pokličite v varno hišo na telefonski številki:

07/33 26 895
031/393 614



Oddajte vaša praznična voščila:

- za naslovnike v tujini do 10. decembra
- za naslovnike v Sloveniji pa najpozneje do 20. decembra.

Na vseh poštah vam nudimo pestro izbiro božično-novoletnih voščilnic in zvežčke z novimi samolepilnimi znamkami.

Ob novem letu vam podarjamo koledar, ki ga boste prejeli z O'glasno pošto.

Srečno!

 **POŠTA SLOVENIJE**

www.posta.si // info@posta.si



Kandijska c. 60
Novo mesto
Tel.: 07 391 81 07



NOVO v prodajalni **RENAULT BOUTIQUE**
Velika izbira igrač iz programa **LEGO**,
avtomobilskih maket **BURAGO** in nova
kolekcija igrač **RENAULT TOYS!**



Daljinsko vodeni modeli po neverjetnih cenah!



Že od 3.870 sit!



To je to!

Vsa darila so v pravem katalogu.

MERKUR
Ustvarjamo zadovoljstvo

zima 2001/2002

Nakup preko Interneta!
<http://nakup.merkur.si>



Ste že izbrali darila za vse vaše sorodnike in prijatelje? Zdaj je pravi čas za praznične nakupe. V novem Merkurjevem katalogu boste našli vsa novoletna darila. Na stotine

idej in več kot 120 vročih cen! Ob tako bogati izbiri vas bo gotovo zamikalo, da bi obdarili tudi sebe. Zakaj pa ne?

Veselo na delo!
Da vam bo v novem letu zares uspelo!

MERKUR
Ustvarjamo zadovoljstvo

Si.mobilov center tudi v Novem mestu

Uporabnikom Si.mobilovega omrežja z Dolenjske je odslej na enem mestu dostopna celovita Si.mobilova ponudba - Prijetna presenečenja za prve obiskovalce - Posebna božična ponudba z darilom za nove naročnike in kupce paketov Si.mobil Halo

Od sobote, 24. novembra, je dolenjska regija bogatejša za novi Si.mobilov center, ki je svoja vrata odprl na Ljubljanski cesti 22 v Novem mestu. Si.mobil, operater mobilne telefonije GSM 900 in GSM 1800, se je za odprtje lastnih svetovno-prodajnih centrov po vsej Sloveniji (novomeški je že sedmi po vrsti) odločil zato, da se še bolj približa svojim uporabnikom tudi v drugih krajih države. Novi center bo še dopolnil gosto razpredeno mrežo pooblaščenih prodajalcev, uporabnikom Si.mobilovega omrežja z Dolenjske pa je odslej na enem mestu dostopna celovita ponudba Si.mobilovih naročniških in predplačilnih paketov.

Si.mobilovi centri so zagotovilo za kar najboljšo skrb za uporabnike ter hiter servis, njihova prednost pa so prijazen sprejem, vrsta informacij in pestra izbira. Si.mobilovi usposobljeni strokovnjaki bodo obiskovalcem novega centra v Novem mestu radi priskočili na pomoč in jim svetovali pri izbiri primerne naročniškega ali predplačilnega paketa. Uporabnikom Si.mobila, za katere skrbi visoko razvita naročniška služba, je od septembra na voljo devet povsem novih paketov storitev. Redni naročniki lahko izbirajo med tremi osnovnimi naročniškimi paketi, ki so prilagojeni njihovim različnim potrebam, poslovnim

skupinam pa je namenjena zelo zanimiva ponudba, ki jo je operater pripravil v okviru svoje blagovne znamke Si.mobil Business. Tistim, ki se ne želijo vezati z naročniškim razmerjem ali so premladi za podpis naročniške pogodbe, je na izbiro več Si.mobilovih privlačnih predplačilnih paketov Si.mobil Halo.

Si.mobilovo omrežje je vrhunsko in zmogljivo, Si.mobil pa zanj pozorno skrbi ter nenehno vpliva v razvoj in povečanje zmogljivosti. Dolenjski regiji je Si.mobil z visoko kakovostjo omrežja in postavitvijo novih baznih postaj posvetil prav posebno pozornost. V Si.mobilovem omrežju ne prihaja do »mrkov«, število prekinjenih klicev pa je daleč pod tistim, ki ga beležijo evropski operaterji. Število storitev se nenehno povečuje; pestra izbira le-teh je dostopna na Si.mobilovem novem spletnem portalu www.simobil.net, ki odpira vrata v svet virtualne zabave in najsodobnejših komunikacij.

Za obiskovalce centra v Novem mestu je posebej zanimiva Si.mobilova praznična ponudba. Božična dobrodošlica je namenjena vsem novim naročnikom, ki bodo naročniško pogodbo podpisali do 15. januarja. V tem obdobju lahko telefona Nokia 3310 in Siemens M35i

kupijo za simbolično ceno 1 tolar. Novi naročniki prejmejo še dodaten brezplačni CD Si.mobil Halo, če to številko ob podpisu pogodbe vključijo na seznam Prijateljev. Storitve Prijatelji namreč omogoča brezplačno klicanje na izbrano številko vse do 1. maja naslednje leto. S posebno božično tarifo Si.mobil nagraduje tudi kupce paketov Si.mobil Halo. Ti bodo do konca januarja lahko klicali po polovični ceni, paketi Si.mobil Halo pa so v tem obdobju na voljo po zelo ugodni ceni, pri čemer je treba izpostaviti paket s telefonom Siemens M35i. Kupci paketa Si.mobil Halo s telefonom Nokia 3310 pa prejmejo darilo - CD Si.mobil Halo.

Si.mobil pa je poskrbel še za eno prijetno božično presenečenje za vse nove uporabnike njihovega omrežja. Kot dobrodošlico v Si.mobilovo »družino« bode prejeli tople copate v lepi darilni embalaži. In to še ni vse. Obiskovalci centra lahko v prvem tednu izkoristijo otvoritveni 20-odstotni popust za nakup dodatne opreme. Torej več kot dovolj razlogov za obisk najnovejšega Si.mobilovega centra. Prijazno vabljeni!

vedno zame.
Si.mobil

Srečno Novo mesto!

Juhu, Dolenjska dobila svoj Si.mobil center



1 SIT
Nokia 3310



1 SIT
Siemens M35



0 SIT/MIN
za naročniške
pogovore med
Prijatelji*



25.900 SIT
Siemens M35

predplačniški
paket Halo

V Novem mestu vas na Ljubljanski cesti 22 pričakuje pisana novoletna ponudba predplačniških in naročniških paketov! Med Siemensi in Nokio za tolar, da o nič SIT za pogovore med Prijatelji niti ne govorimo, boste gotovo našli kaj zase in za svoje. Vsi prejmete ob nakupu še božične copatke, ki vas bodo greli med dolgimi zimskimi pogovori. Ponudba velja do 15. januarja oz. do razprodaje zalog. Za dodatne informacije pokličite 080 40 40 ali obiščite www.simobil.si.

* Novi naročniki paketov Simbol, Smart in Start, ki se nam boste pridružili do 15. 1. 2002, boste s tremi izbranimi Prijatelji v Si.mobilovem omrežju do 1. maja 2002 klepetali brezplačno. Storitve Prijatelji ni vključena v ponudbo za študente in dijake.

vedno zame.
simobil

Si.mobil center

→ **Novo mesto, Ljubljanska cesta 22**

DEM, ATS, ITL, FRF, ESP, GRD, NLG, BEF, FIM, PTE, LUF, IEP

Če imate doma gotovino, v kateri od teh valut, **jo položite na devizni račun ali knjižico še letos!** Lahko se bomo dogovorili za **obliko naložbe**, ki vam bo prinesla **največ obresti**. Do konca **letošnjega leta** vam bomo te valute položene na računu **pretvorili v evre brezplačno**. Menjava gotovine valut EMU v evro gotovino bo s plačilom provizije mogoča od 1. 1. 2002 do 28. 2. 2002. www.nlb.si



Ljubljanska banka

Nova Ljubljanska banka d.d., Ljubljana

Divizija Dolenjska

LERAN

Novo mesto, Lebanova 24

http://www.leran.si
e-mail: leran@siol.net
telefon: 07/33 79 940
07/33 79 941
faks: 07/33 22 282
mobitel: 041/633 553

Prodamo:

- HIŠE: na Bučki, v Črnomlju, Dol. Ponikvah (pri Trebnjem), Jagodniku, Krškem, Metliki, Mokronogu, na Mirni, v Novem mestu, Prečni, Češči vasi, Grobljah, Straži, Škocjanu, Žužemberku, Gabrijelah, na Otočcu, Dvoru, Uršnih selih, v Višnji Gori

- STANOVANJA: v Krškem, Novem mestu, Straži, Črnomlju, Ljubljani (2-sobna)

Oglasite se na sedežu podjetja ali nas pokličite.

- APARTMAJE: več novih enot v Šmarjeških Toplicah
- VIKENDE (zidanice): v Dol. Kotu pri Dvoru, Semiču, na Ljubnu, Kartaljevem
- STAVBNA ZEMLJIŠČA: nad Tuševim Dolom, v Šentrupertu (okolica), Straži, na Ratežu, v Novem mestu
- POSLOVNE OBJEKTE IN PROSTORE: v Črnomlju (diskoteka), Novem mestu (Glavni trg, Novi trg, Germova, Dilančeva, Bršljin-Rialto)
- POSLOVNO-STANOVANJSKE OBJEKTE V OBRATOVANJU: v Dol. Vrhpolju (gostilna), Vavti vasi (pizzerija)
- KMETIJE: v Šentrupertu (okolica), v Beli krajini (6 km od Črnomlja)

Oddamo:

- poslovne prostore in stanovanja v Novem mestu

SINTAL DOLENJSKA
družba za varovanje
Glavni trg 3, Novo mesto
☎ 07/30 20 000

Gostilna oook
GOSTILNA - PRENOČIŠČA
☎ 07/30-85-603
RATEŽ
pri Novem mestu

STUDIO
103.0 MHz

RADIO SRAKA
94.6 MHz

vrednost ki
vam nudi izbiro
raste

www.activa-card.com



Banka Koper - Poštna Banka Slovenije - Slovenska zadružna kmetijska banka
Gorenjska Banka - Banka Celje - Krekova Banka - Nova kreditna banka Maribor

Dober dan jutri!

RADIO OGNJIŠČE
Kum 105,9 Boč 107,3

RADIO UNIVOX
107.5 MHz
e-mail: info@univox.si

MANA
turistična agencija
Katalog
ZIMA 2001/2002
je že na voljo!
Slovenija, Italija,
Avstrija, Francija...
Pokličite nas, brezplačno
vam ga bomo poslali!
07/39 35 770

"S predsednikom naju družijo to, da sva že dolgo let oba predstojnika - on malo večje, jaz malo manjše norišnice"

To je Felc.

knjiga, v kateri je zbranih 70 bleščečih razmišljanj izpod peresa enega najuglednejših slovenskih psihiatrov

knjiga, v kateri avtor načenja pogovore in odpira teme, ki zadevajo notranje stiske prav vsakega človeka

knjiga, ki nastavlja zrcalo stanju duha na Slovenskem

knjiga, ki s pronicljivo pisavo odstrina kopreno predsodkov o duševnem zdravju

knjiga, v kateri pisatelj z besedo, podobo, zgodbo, čustvom in izkušnjo plete mrežo, v kateri bralčev prepaznava svoj lastni, enkratni človeški položaj

Felc pred izidom!



ZAZNAVE
GRIČA
JOZE FELC

V založbi časopisa **Primorske novice** konec novembra izide zbirka esejev **JOŽETA FELCA ZAZNAVE Z GRIČA**. Knjigo si lahko v predprazničnem času zagotovite **V PREDNAROČILU PO UGODNI CENI 3300 SIT**.

NAROČILNICA

primorske
novice

Ime, priimek _____

Podjetje/ustanova _____

Ulica _____ Kraj/poštna št. _____

Telefon _____ *Davčna št. _____

Naročam _____ izvod(ov) knjige **ZAZNAVE Z GRIČA**
po prednaročniški ceni **3.300 SIT** (po povzetju). Datum: _____

Naročilnico pošljite na naslov: Podpis: _____
Primorske novice, Ulica OF 12, 6000 Koper.

Po 10 letih občina vrnila dolg

KOČEVJE - Sklad skupnih rezerv občine Kočevje je aprila leta 1990 odobril podjetju Itas kratkoročno posojilo za obratna sredstva v višini 14 milijonov takratnih dinarjev. Sklad je denar najel pri Ljubljanski banki. Leta 1991 je prenehal veljati omenjeni sklad, njegove pravice in obveze je prevzela občina Kočevje, in tako postala naslovnik za vračilo tega posojila. Podjetje Itas ga namreč ni moglo vračati, ker je bil že v času sprejema zakona v tem nekdanj največjem kočevskem podjetju uveden stečajni postopek. Kmalu je prišlo tudi do sanacije Ljubljanske banke, terjatve banke do podjetja Itas pa so bile vključene v slabo aktivo banke in prenesene na Agencijo republike Slovenije za sanacijo bank in hranilnic.

Novembra leta 1993 je Agencija vlóžila pri Temelnjem sodišču v Ljubljani predlog za izvršbo zaradi izterjave nekaj več kot 192 milijonov tolarjev s pripadki. Po tej izvršbi naj bi občini zasegli sredstva, ki jih je za svoje delovanje dobivala iz državnega proračuna. Ker je občina zoper navedeni sklep ugovarjala, je prišlo do preložitve sklepa, na predlog republiške vlade pa tudi do obročnega odplačila terjatev. Pred kratkim so, torej po osmih letih, odplačali zadnji obrok dolga, ki je znašal 52 milijonov tolarjev.

Kočevski župan Janko Veber je povedal, da je ravno zaradi denarne hipoteke preteklosti občina nekoliko pešala pri pomoči zagona gospodarske dejavnosti. Leta 1990 najeto kratkoročno posojilo za obratna sredstva so namreč skoraj v celoti namenili za plače nezadovoljnih delavcev Itasa, ki so med prvimi v mestu ob Rinzi občutili družbene in gospodarske spremembe.

M. G.

vabi k vpisu

CENTER ZA IZOBRAŽEVANJE IN KULTURO

v programe srednjega poklicnega izobraževanja

- SLIKOPLESKAR-ČRKOSLIKAR, PEČAR (keramičar) - zbiramo predprijave
- KUHAR, NATAKAR
- VRTNAR-CVETLIČAR

v program srednjega tehniškega izobraževanja

- GOSTINSKI TEHNIK

Informacije: www.ciktrenje.si; CIK Trebnje, Kidričeva 2, Trebnje; 07/ 34 82 100, 34 82 104

RADIO 94,9 Mhz

VESELJAK

Otroci jo potrebujemo!
Širo račun: 50101-654-41037
ZA NOVO PEDIATRIČNO KLINIKO

DOLENJSKI LIST

2 PRAŠIČA, krmljena z domačo hrano, prodam. ☎ (050)635-887. 2497
 10 DNI staro teličko sivko prodam. ☎ (07)30 44 383. 2499
 ČRNO-BELEGA BIKCA, starega 10 dni, prodam. ☎ (031)860-204. 2504
 PRAŠIČE, 120 kg, domača hrana in koštanjevo kolje prodam. ☎ (041)598-224. 2506
 PRAŠIČA, 150 kg, domača krma, prodam. ☎ (07)30 85 955. 2454

DEŽURNE TRGOVINE

Mercator Dolenjska, d.d.
Livada 8, Novo mesto
 ob sobotah: od 7. do 13. ure:
 • vse živilske prodajalne
 • od 8. do 20. ure: Hipermarket Cikava
 ob nedeljah: od 8. do 12. ure:
 • Hipermarket Cikava
 • od 8. do 11. ure: PC Ločna, Market Drska, Market Smrečnikova, PC Kandijška
 • Kmetijska zadruga Krka, z.o.o.
 ob nedeljah: od 7. do 12. ure: ZNC
 • od 7. do 11. ure: Samopostrežba Mima Peč
 • od 8. do 11. ure: samopostrežba Brusnice, Straža (vsako drugo nedeljo), Dol. Toplice, Škocjan
 • od 8. do 11. ure: samopostrežba Bršljin



POGREBNE IN POKOPALIŠKE STORITVE

Leopold Oklešen

K Roku 26
 Novo mesto

☎ 07/33 70 200
 delovni čas: NON STOP

Vsi, ki so upravičeni do povračila pogrebnih stroškov, imajo pri celotni storitvi le minimalno doplačilo. Opravljamo tudi prevoze v tujino in v nekdanje jugoslovanske republike.



ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega najdražjega

CIRILA KOŠMERLA

iz Križev 15

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in znancem za izraze sožalja, darovano cvetje, sveče in sv. maše ter spremstvo na njegovi zadnji poti.

Žalujoci: vsi njegovi



ZAHVALA

V 76. letu starosti nas je zapustil naš dragi oče, dedek, brat in tast

ANTON OBERČ

iz Novega mesta,
 Rozmanova ulica 3

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste nam ustno ali pisno izrazili sožalje, pokojnemu darovali cvetje in sveče ter se zadnjič poslovili od pokojnika na pokopališču v Srebrničah. Hvala vsem, ki ste sodelovali s pesmijo, glasbo in lepo besedo ob njegovem grobu. Posebno se zahvaljujemo lovcem LD Škocjan, vinogradnikom z Ruperčvrha, delovnemu kolektivu Okrožnega sodišča v Novem mestu in pogrebni službi novomeške Komune. Hvala osebju Doma starejših občanov Novo mesto in Splošne bolnišnice v Novem mestu, ki so se trudili za njegovo zdravje in mu lajšali bolečine.

Vsi njegovi



ZAHVALA

Ob tihi, boleči in prezgodnji smrti našega ljubega moža, očeta, tasta, dedka, brata in strica

TONETA PETJE

iz Kastelčeve ulice 11
 v Novem mestu

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, sosedom, sodelavcem, vsem, ki ste ga imeli radi in ste skupaj z nami delili poslednje slovo. Hvala za izraze sožalja, darovane sveče, cvetje, prispevke in tolažilne besede. Hvaležni smo vsem, ki ste mu pomagali premagovati bolezen in mu lajšali bolečine. Vsem in vsakemu posebej še enkrat iskrena hvala! Zelo ga bomo pogrešali!

Vsi njegovi



ZAHVALA

Ob boleči izgubi dragega ata, starega ata in pradedka

IZIDORJA VEHARJA

se iskreno zahvaljujemo vsem znancem, prijateljem in sosedom iz Gradiške ulice za izraze sožalja in darovane sveče. Posebna zahvala dr. Francu Kokalju, mag. farm. Mojci Galeša in g. župniku za opravljen obred.

Žalujoci: hčerki Marinka in Dorica z družinama, oče Ciril, bratje Ciril, Bruno in Jože z družinami, sestra Tilija z družino in ostalo sorodstvo

OSMRTNICA

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustil naš upokojeni sodelavec

FRANC ŠUŠTERŠIČ

skladiščnik v Področju ISN

Ohranili ga bomo v trajnem spominu.

CESTNO PODJETJE NOVO MESTO, D.D.



ZAHVALA

*Utihnil je tvoj glas,
 obstalo tvoje je srce,
 ostali so sledovi pridnih rok
 in kruto spoznanje,
 da se ne vrneš več.*

Ob tihem in nepričakovanem odhodu našega dragega

VIKTORJA ZUPANČIČA

iz Črmošnjic pri Stopičah 15

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, vaščanom in znancem za ustne in pisne izraze sožalja, za darovano cvetje in sveče ter svete maše. Hvala vsem, ki ste ga cenili in spoštovali ter ga v tako velikem številu pospremili k preranemu počitku. Vsem še enkrat iskrena hvala!

Žalujoci: žena Gabrijela, hčerka Renata z družino in ostalo sorodstvo



ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage mami in babice

FANIKE VRVIŠČAR

iz Metlike

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste z nami delili žalost, nam ustno in pisno izrazili sožalje ter darovali cvetje in sveče. Posebna zahvala dr. Mlačku iz ZD Metlika, zdravstvenemu osebju Urološkega oddelka Splošne bolnice Novo mesto, prijateljicam in sosedam ge. Mimici Molek, Nadi, Lilijani, Vidi, Mariji in vsem, ki ste pokojni kakorkoli pomagali v času hude bolezni.

Žalujoci: hčerka z možem ter vnuk in vnučinja

Samo en cvet

*Samo en cvet,
 en droben cvet,
 je bil
 iz moje gredice vzet.*

*Tuja roka
 ga ni kupila,
 tuja roka
 ga ni podarila,
 nesramno ga je izpulila.*

*Naj mu lepo cveti,
 spomin prebudi:
 kupil ga nisi ti!*

TEREZA BLAŽEVIČ

(Pesmico posvečam tistemu, ki mi je izpulil mačehi iz gredice pred vhomom.)

